

好朋友 好伙伴 好兄弟

——中阿合作20年回望

□新华社记者 张猛 王昊

孟夏时节,万物并秀。5月30日,中国-阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议将在北京举行。

当前,中阿关系处于历史最好时期。中国和阿拉伯国家政治互信不断深化,务实合作生机勃勃,人文交流丰富多彩,各领域合作取得丰硕成果,树立了发展中国家团结协作的标杆、南南合作的典范。

今年适逢中阿合作论坛成立20周年。在这承前启后、继往开来的历史性时刻,阿拉伯国家各界人士期待中阿合作论坛第十届部长级会议将进一步深化中阿各领域合作,更好造福双方人民。

战略互信持续深化

先知穆罕默德曾说:“知识,虽远在中国,亦当求之。”中国和阿拉伯国家的关系源远流长,在漫长的历史交往中树立了不同民族友好合作的典范。

从丝绸之路商旅络绎,到上世纪双方全面建交,再到新世纪中阿开启整体合作时代……跨越山海,纵贯古今,中国和阿拉伯国家不断续写友好合作的新篇章。

2004年,在位于埃及首都开罗的阿盟总部,中阿合作论坛宣告成立。20年来,论坛框架下建立起部长级会议、高官会、高官级战略政治对话等19项合作机制,涵盖政治、经济、文化、科技等领域,成为推动中阿关系发展的重要引擎。

在双方领导人关心关怀下,中阿合作论坛见证了中阿合作迸发蓬勃生机,助力中阿关系实现跨越式发展。

2014年,习近平主席在中阿合作论坛第六届部长级会议开幕式上首次提出打造中阿利益共同体和命运共同体,阿拉伯国家积极响应。

2018年,在中阿合作论坛第八届部长级会议上,习近平主席宣布中阿建立全面合作、共同发展、面向未来的战略伙伴关系,共同面向未来的战略伙伴关系,勾勒打造中阿命运共同体的具体路径。

2020年,在中阿合作论坛第九届部长级会议上,双方一致决定推动构建中阿命运共同体的主张写入《安曼宣言》,中阿双方就构建命运共同体达成积极共识。

阿盟秘书长阿布·盖特曾出席中阿合作论坛第九届部长级会议。他回忆道,当时会议的讨论氛围非常热烈,体现出各方对深化中阿关系的共同愿望。

在盖特看来,通过中阿合作论坛这一重要平台,双方以一贯之的态度,持续稳步地加强中阿各领域合作,深化两大文明之间的交流。“双方有着深厚的互

信,合作共赢是共同的纽带”。

当前,中阿关系处于历史最好时期。中国已同14个阿拉伯国家及阿盟建立全面战略伙伴关系或战略伙伴关系,阿拉伯世界成为中国战略伙伴关系高度密集的地区。2022年12月举办的首届中国-阿拉伯国家峰会,全面规划中阿关系发展蓝图,一致同意全力构建面向新时代的“中阿命运共同体”。

约旦中国问题专家萨米尔·艾哈迈德指出,自中阿合作论坛成立以来,双方高层交往更加密切,战略互信不断增强,为深化各领域合作打下坚实的政治基础。

中国和阿拉伯国家都是发展中国家重要成员,同为国际社会重要力量,肩负着实现民族振兴、加快国家建设的共同历史使命。中阿关系发展造福双方人民,也有利于促进中东地区的和平发展,为乱局交织的世界增添稳定性。

2023年,中国促成沙特阿拉伯和伊朗复交,带动中东地区掀起“和解潮”。今年,沙特、埃及、阿联酋等国成为金砖国家正式成员。作为“全球南方”的重要组成部分,中阿在联合国、金砖国家、上海合作组织等机制框架下密切沟通交流,践行真正的多边主义,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

埃及外事委员会成员赫芭·贾迈勒表示,中阿合作堪称“全球南方”国家合作的典范,阿拉伯国家和中国在相互尊重的基础上相互支持、深化合作,双方关系发展前景广阔。

务实合作生机勃勃

今年3月,伊拉克首都巴格达市中心的尼苏尔广场附近,两台起重机将长30米、重31吨的预制梁稳稳地搭在新建的桥墩上。中国企业承建的巴格达尼苏尔立体交通枢纽项目正在顺利推进。

2003年美国发动伊拉克战争后,巴格达的道路遭到严重破坏,交通状况长期没有显著改善。去年开工的尼苏尔立体交通枢纽项目,点亮了当地发展的希望。“我们在首都交通的‘心脏部位’巧施‘心脏搭桥’,疏导缓解困扰巴格达的‘交通梗阻’,”该项目总经理郭小伟说。

阿拉伯谚语说:“语言是叶子,行动才是果实。”尼苏尔立体交通枢纽项目是中阿务实合作的一个缩影。

中阿合作论坛成立20年来,双方经贸合作蓬勃发展。中国多年稳居阿拉伯国家第一大贸易伙伴国地位,中阿贸易额从2004年的367亿美元增长到2022年的4314亿美元,年均增幅达14.7%。共建“一带一路”合作更是为新时期

中阿务实合作升级搭建了广阔平台,全部22个阿拉伯国家和阿盟已同中国签署了共建“一带一路”合作文件。中阿在共建“一带一路”框架下实施了200多个中阿大型合作项目,打造了一批旗舰项目,合作成果惠及双方近20亿人民,让人们有了实实在在的获得感。

在阿联酋阿布扎比附近的浩瀚沙漠中,中企承建的艾尔达美拉光伏电站用清洁能源点亮“万家灯火”,这是目前已建成的世界最大单体光伏电站;由中国和沙特企业合资兴建的沙特延布炼厂整体生产运行指标达到沙特最好水平,被沙方称赞为“炼厂典范”;中企助力的阿曼和阿联酋高速公路全线贯通,绵延上千公里,改“断头路”为“致富路”;中企参与建设的埃及新行政首都中央商务区项目规模初具,充满现代感的建筑被当地民众誉为新时代的“金字塔”……

埃及中东战略研究与国家交流论坛执行主任阿卜杜勒-穆赫迪·穆塔韦表示,阿拉伯国家的发展规划与共建“一带一路”倡议同频共振,双方共享发展机遇,实现合作共赢,极大推动了阿拉伯地区产业本土化。

作为中阿共建“一带一路”的重要经贸桥梁,中国-阿拉伯国家博览会已成功举办6届,有力促进了中阿在现代农业、清洁能源、医疗健康、数字经济、旅游观光等领域合作。沙特椰枣、也门咖啡、叙利亚玫瑰精油等阿拉伯国家商品受到热捧,参展的阿拉伯客商对中国市场充满期待。与此同时,中国国际进口博览会吸引着越来越多阿拉伯企业积极参与,大量阿拉伯国家优质产品进入中国市场。

摩洛哥非洲合作与发展协会主席纳赛尔·布希巴表示,阿拉伯国家都希望抓住共建“一带一路”带来的发展机遇,与中国在各领域积极开展互惠合作是“阿拉伯人民广泛欢迎的事”。

人文交流日益丰富

“未之见而亲焉,可以往矣;久而不忘焉,可以来矣。”2016年1月,习近平主席在阿盟总部发表演讲时,引用这句古语形容超越时空的中阿友谊。

在大漠戈壁上“驰驱走马,不絶于时月”,在汪洋大海中“云帆高张,昼夜星驰”,中阿友好交往走在古代世界各民族友好交往的前列。如今,中阿以展为径、以书为媒、以文为媒,拓展人文交流合作方式,不断谱写文明互鉴的华彩乐章。

今年年初,“埃尔奥拉:阿拉伯半岛的奇迹绿洲展”在北京故宫博物院举办;5月,两场以叙利亚国宝级文物为主题的

展览在南京城墙博物馆和南宁市博物馆同时开展;7月,“金字塔之巅:古埃及文明大展”赴华文物展览将在上海拉开序幕……中阿古老文明瑰宝相映成辉,为观众奉上文明交流的文化盛宴。

中阿典籍互译出版工程、“丝路书香出版工程”等项目也在持续推进。去年6月,北京国际图书博览会特邀阿尔及利亚担任主宾国,展示中阿出版交流最新成果,“美猴王系列”丛书的阿拉伯语国际版在博览会正式面世;今年,中国书协在摩洛哥拉巴特、阿联酋阿布扎比等地举行的国际书展上,激发起当地民众对中国文化的浓厚兴趣。

与此同时,中阿积极夯实民意基础,扩大人员往来。沙特、约旦等阿拉伯国家近日纷纷在中国多地举办旅游路演活动。今年5月,中国代表团2019年后首次集体亮相阿拉伯旅游展,全方位展示中国旅游形象,推介中国入境便利化的最新政策和服务。今年以来,赴阿拉伯国家旅游的中国游客数量大幅增加。

近年来,许多阿拉伯国家将中文纳入国民教育体系,在高校开设中文院系,成立孔子学院。随着中文教学的推广,阿拉伯青年一代学习中文的热情日益高涨:阿联酋阿布扎比成立“汉语桥”俱乐部,通过语言、音乐课程和交流项目,为当地中文学习者提供了体验中国文化的新乐土;“唱响埃及”歌唱比赛中,既有《映山红》等中国经典歌曲,也有《夜空中最亮的星》等流行音乐……

近日,习近平主席复信阿联酋中文教学“百校项目”示范校哈姆丹学校和亚斯学校的中小学生对,勉励他们学好中文、了解中国,“把友谊的种子根植在心里,为开创中阿关系更加美好的明天贡献力量”。

习近平主席复信照亮了小小心灵的前进方向。11年级学生苏丹·拉希德·扎阿比说:“习爷爷的复信亲切温暖,也给我们提供了宝贵建议……我希望能再去中国,希望自己将来从事和中国有关的工作。”

沙特苏丹坦亲王大学孔子学院院长长易卜拉欣·阿尔-杰姆斯普两次访问中国。在他看来,阿拉伯国家同中国的人文交流丰富多彩。他说,文化是阿拉伯国家与中国的重要桥梁,双方学习对方语言的人越来越多,对彼此的了解也越来越深入,相信沙特与中国、阿拉伯国家与中国的友谊将更加坚固而深厚。

他表示,中阿合作论坛第十届部长级会议将成为深化阿拉伯国家同中国关系的又一个重要契机,将进一步增进双方的彼此了解、深化双方的互利合作。

印尼年轻一代青睐中国电动汽车

□新华社记者 叶平凡 陶方伟

今年32岁的阿丁达·拉特娜·里亚娜在印度尼西亚首都雅加达郊区唐格朗市拥有一家服装公司。最近她心情十分激动,因为很快她就会拥有人生中第一辆电动汽车——五菱印尼最新推出的宝骏云朵。

“无论是外观内饰设计还是车身颜色,这款电动汽车都很可爱。”里亚娜说,她希望通过改用电动汽车提高生活质量并促进环保,中国电动汽车设计好、性价比高,因此她选择中国电动汽车。

与里亚娜一样,29岁的斯特凡诺·阿德里亚努斯也选择了中国电动汽车。今年4月,这位小伙购买了她的第一辆电动汽车——五菱晴空。

“我只考虑中国电动汽车,因为它们价格实惠、品质优良。”阿德里亚努斯说,“我的五菱晴空操作便捷、功能先进,适合日常出行,更不用说它独特的未来感设计。”

据介绍,五菱晴空已成为深受印尼年轻人青睐的车型之一,该车型具有独特设计和适宜价格,非常契合印尼年轻消费者需求。今年第一季度这款车在印尼销售超过5000辆,占同期印尼电动汽车总销量的64%。

五菱印尼公关经理布赖恩·贡戈姆表示,五菱专注于生产能够赢得印尼年轻一代青睐的电动汽车。“从我们紧凑的设计中就可以看出这一点,我们在注重环保的同时兼顾舒适性。”

作为全球第四人口大国和东南亚最大经济体,印尼拥有庞大并不断增长的消费群体。近年来,印尼政府大力推广电动汽车,以期实现能源结构转型和碳达峰承诺,电动汽车在印尼街头愈发

常见。以五菱、奇瑞、比亚迪、哪吒等为代表的中国新能源车近年来相继进入印尼市场。充满未来感的设计,行销全球的口碑,加之高性价比,中国电动汽车越来越受到印尼城市居民,尤其是年轻一代的欢迎。

印尼汽车工业协会数据显示,今年4月,中国品牌电动汽车销量位居印尼市场榜首,其中五菱宝骏云朵成为最畅销车型,其次是奇瑞OMODA E5和五菱宏光。

“中国电动汽车在印尼很受欢迎,在雅加达随处可见。我儿子就买了一辆奇瑞电动车。”印尼驻华大使周浩黎不久前接受新华社记者采访时说。

中国车企纷纷出海,不仅让海外消费者有了更多选择,还带动上下游企业走出国门,助力当地汽车产业发展。五菱、奇瑞、哪吒汽车等中国车企先后开启在印尼的本地化生产,比亚迪也将投入巨资在印尼设厂。

“为了更好地服务本地市场,在整车制造外,从零配件、电池生产、物流、销售到金融保险服务,整个汽车产业链体系正在逐步扎根海外。”上汽通用五菱多元金融董事长汪海说。

印尼汽车工业协会表示,随着更多性价比高的新款电动汽车出现,印尼市场对电动汽车的需求将持续增加。近期在雅加达举办的一场电动汽车展销会上,电动汽车总交易额达4000亿印尼盾(约合1.8亿元人民币)。

“印尼市场电动汽车品牌之间的竞争将更加激烈,同时消费者将有更多车型可选择。”该协会董事长水基·苏吉阿托说。

IMF上调今年中国经济增长预期至5%

新华社北京5月29日电 国际货币基金组织(IMF)第一副总裁吉塔·戈皮纳特29日表示,考虑到今年第一季度中国国内生产总值(GDP)强劲增长及相关政策激励,IMF上调今年中国经济增长预期至5%。

戈皮纳特当天出席在北京举行的2024年中国第四条款磋商新闻发布会。她在发布会上表示,中国经济增长仍将保持韧性,今年经济增速预计

达到5%,相比今年4月发布的《世界经济展望报告》中的预期上调0.4个百分点。

戈皮纳特说,得益于市场化改革、贸易开放以及全球供应链融合,中国过去几十年的经济发展令人瞩目。她说,中国的支持低收入国家债务重组、推动全球绿色转型方面发挥着重要的建设性作用,IMF期待在这些方面与中国进一步合作。

德法两国呼吁提振欧盟竞争力

新华社柏林5月29日电 德法两国28日在柏林附近的梅泽贝格城堡举行部长级会议并发布联合文件,呼吁通过加强政策协调、刺激投资等措施提振欧盟在未来5年的竞争力。

德国总理朔尔茨、法国总统马克龙出席会议。两国联合发布的文件说,欧盟需要增强创新、刺激投资、创造公平竞争环境,并改善监管框架,从而在未來维持技术和工业领域的实力,并在绿色和数字化转型方面占据优势。此外,欧盟必须实现充分一体化,确保有能力

应对新的防务威胁。

文件呼吁欧盟支持发展绿色、人工智能、量子、航空航天、生物等关键技术,减少单一市场内的不合理壁垒,刺激数字化和绿色转型等领域的投资,并加强安全防务方面的投入。

马克龙当天结束对德国为期3天的国事访问,此访也是法国总统24年来首次对德国进行国事访问。访问期间,马克龙在德累斯顿发表演讲,呼吁警惕极右翼势力在欧洲的崛起,建立强大自主的欧洲。

美式霸权制造人道主义危机

新华社北京5月29日电 国务院新闻办公室29日发表的《2023年美国侵犯人权报告》指出,美国长期以来大搞霸权主义、单边主义和强权政治。

报告指出,美国长期实施单边制裁,造成严重人道主义后果。美国通过“外国代理人计划”侵犯他国主权和人权,并持

续向他国输送集束弹药等武器,加剧区域紧张局势和地区武装冲突,造成大量平民伤亡和严重人道主义危机。

报告指出,臭名昭著的关塔那摩监狱仍在运行。美国长期实施单边制裁,自1950年以来制裁次数居全球之首,造成严重人道主义后果。

遗失声明

●遗失梁妹情教师资格证(证书编号:20235230042000767),声明作废。
●遗失紫云布依族苗族自治县四大家乡征收地农民就业和社会保障工作领导小组公章,声明作废。



5月29日,选民在南非约翰内斯堡索韦托的一处投票站投票。
南非29日举行结束种族隔离制度后的第七次大选,选举新一届国民议会(议会下院)和省议会。
□据新华社

贵州电网有限责任公司安顺市郊供电局关于对安顺市宏盛化工有限公司资产行使抵押权以及查封安顺市宏盛化工有限公司相关资产的公告

因安顺市宏盛化工有限公司欠付贵州电网有限责任公司安顺市郊供电局电费本金889万元,2024年3月29日,经中国人民银行征信中心登记,贵州电网有限责任公司安顺市郊供电局获取《中国人民银行征信中心动产担保登记证明》(编号:3025 4709 0038 6467 2824),证明载明:贵州电网有限责任公司安顺市郊供电局系抵押权人,安顺市宏盛化工有限公司系抵押人,抵押财产名称:生产设备“气化炉【规格型号:ZH GAS-60,产品编号:ZHSG1804-01】”。抵押财产价值8800万元整,债务履行期限:2024年3月29日

至2025年3月28日。同时贵州电网有限责任公司安顺市郊供电局依法向安顺市西秀区人民法院申请诉前财产保全,西秀区人民法院于2023年5月15日作出(2024)黔0402财保64号《民事裁定书》,裁定如下:
(一)在120000元价值范围内查封被申请人安顺市宏盛化工有限公司位于贵州省安顺市西秀区大西桥镇鲍屯村厂房内的液态氨30吨,查封期限为两年;
(二)在1800000元价值范围内查封被申请人安顺市宏盛化工有限公司位于贵州省安顺市西秀区大西桥镇鲍屯村厂房内的煤炭3000吨,查封期限为两年。

安顺市宏盛化工有限公司的上述资产均存在权利负担,任何主体不得随意处置上述资产。如因安顺市宏盛化工有限公司的处置行为或第三人的受买行为给贵州电网有限责任公司安顺市郊供电局造成损害,贵州电网有限责任公司安顺市郊供电局将依法对相关责任人追究法律责任。
联系人:陈学艳 联系电话:0851-32277091
特此公告
贵州电网有限责任公司安顺市郊供电局
2024年5月23日